CADERNO DE PROVA

FISCAL DE OBRAS

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS.
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS.

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEICOES GRAFICAS OU SE A SEQUENCIA DE
QUESTOES NAO ESTA CORRETA.

4- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA.

5- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO A INTERPRETACAO
DAS QUESTOES.

6- NAO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NAO SERA SUBSTITUIDA.

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTAO.

8- E PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRONICOS, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL.

9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO

| "®® O O
2®® O @O

10- SO ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS
DO SEU INiCIO.

11- APOS O PERIODO MINIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZACAO DE PROVAS, EM SILENCIO, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO.

12- 0S TRES ULTIMOS CANDIDATOS DEVERAO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

1) Sobre as figuras de palavra, analise as
afirmacoes a seguir:

I- A sentenca “Eu quero uma bela casa” ¢ um
exemplo de perifrase.

II- A sentenca “Ela ¢ doce como mel” é um
exemplo de comparacéo.

I11- A sentenga “O cheiro azedo das tangerinas me
agrada” é um exemplo de sinestesia.

IV- A sentenca “Os carros estavam voando” é um
exemplo de catacrese.

Agora, assinale a alternativa que apresenta a
resposta CORRETA:
a) Apenas as afirmacdes | e 11 estdo corretas.

b) Apenas as afirmacdes II, 11 e IV estdo corretas.
c) Apenas as afirmacdes Il e 111 estdo corretas.
d) Apenas as afirmacdes I, 111 e IV estdo corretas.

2) “No Brasil, este periodo teve inicio no final do
século XVII e influenciou fortemente a
arquitetura, aescultura, a pinturae a literatura.
Nesta ultima, o marco inicial deste periodo foi a
publicacio da obra “Prosopopeia” de Bento
Teixeira.

Esta afirmacédo remete a qual periodo literario?
a) Barroco.

b) Simbolismo.

c) Arcadismo.

d) Parnasianismo.

3) Analise os verbos conjugados a seguir de
acordo com o cdédigo apresentado e relacione:
(1) Contava a ela meus segredos.

(2) Contara a ela meus segredos.

(3) Contei a ela meus segredos.

(4) Conto a ela meus segredos.

(5) Contarei a ela meus segredos.

(_) Presente.

(_) Pretérito perfeito.

(_) Pretérito imperfeito.

(_) Pretérito mais-que-perfeito.
(_) Futuro do presente.

Agora, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

aQ)l-3-5-4-2.

b)3-4-2-
c)5-3-

1-5.
1-2-4.
d)4-1-3-5-2.

4) Acerca da denotacdo e da conotacio,
relacione o codigo ao exemplo:

I- Sentido denotativo.

I1- Sentido conotativo.

(_) Ela estava uma pimenta ontem.
(_) O sabor da pimenta estava muito presente na
comida.

Agora, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

a)l—1l.

b) 11— 1.

c)l-1L

d) H—11.

5) Na sentencga “As pessoas costumam dizer que
amotivacdo ndo dura sempre. Bem, nem o efeito
do banho, por isso, recomenda-se todos os dias”
(Zig Ziglar), pode-se substituir a expressao
“todos os dias” sem perder o sentido da sentenca
por:

a) atualmente.

b) esporadicamente.

C) periodicamente.

d) diariamente.

MATEMATICA

6) Observe as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa CORRETA:

I-N°=R—-N

n -
-2 € Q,vm # 0;
-7 € R.

a) Apenas Il e Il sdo verdadeiras.
b) Apenas Il é verdadeira.

c) I, I e 11 sdo falsas.

d) I, Il e 111 s&o verdadeiras.

7) Um gerenciador tem 5 abas para a producéo
de dados de uma empresa. Essas 5 abas
produzem, em 5 dias, 260 dados informativos
rodando 5 horas diarias. Sabendo que o nimero
de abas foi reduzido para 3, quantos dados
informativos séo gerados se essas abas rodarem
por 10 horas durante 10 dias?

a) 780.

b) 800.

c) 820.

d) 825.



8) Quatro homens cavam um buraco em dez
horas. Sete homens cavando dois buracos da
mesma profundidade levam, enté&o:

a) 10,8 horas.

b) 11,4 horas.

c) 12,5 horas,

d) 13,3 horas.

9) Determine quantos numeros pares e de trés
algarismos distintos conseguimos formar
utilizando o conjunto abaixo e assinale a
resposta CORRETA:

M ={1,2,3,4,6}

a) 30.
b) 33.
c) 36.
d) 39.

10) Dez alunos decidiram almogar em um
restaurante enquanto esperavam o inicio da
aula a tarde. Ao chegar no restaurante havia
apenas uma mesa redonda disponivel. Assim, de
guantas formas eles podem se sentar de maneira
distintas? Assinale a resposta CORRETA:

a) 10!

b) 9l

c) 8l.

d) 7.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

11) O Banco Central Europeu (BCE) elevou
nesta quinta-feira (21) a taxa basica de juros da
pela primeira vez em mais
de uma década [..]. A alta, de 0,5 ponto
percentual, levou a taxa a zero. A taxa de
deposito do banco europeu tem sido negativa
nos ultimos oito anos e estava em -0,5%. Essa
taxa, que significa que os bancos pagam para
deixar seu dinheiro no BCE, foi projetada para
estimular o0os empréstimos e a atividade
econbmica, mas ao mesmo tempo estimula a
inflacéo.

Disponivel em:
https://g1.globo.com/economia/noticia/2022/07/21/bc-

europeu-eleva-taxa-de-juros-pela-la-vez-desde-2011.ghtml.
Acesso em: 21 jul. 2022.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna:

a) Europa Oriental.

b) Zona do euro.

c) Europa Ocidental.

d) Camara de comércio europeu.

12) Imprensa internacional compara discurso
de Bolsonaro em encontro com embaixadores ao
de Trump. Publicacbes destacaram ‘falas
infundadas® e  ‘ddvidas  repetidamente
desmascaradas’ sobre o processo eleitoral
brasileiro e apontaram estratégia do presidente
brasileiro parecida com a do ex-lider dos EUA
Donald Trump antes de perder as eleicbes em
seu pais em 2020. Jornais internacionais
repercutiram nesta terca-feira (19) o encontro
de Jair Bolsonaro com embaixadores em
Brasilia na segunda-feira (18), no qual o
presidente questionou o sistema eleitoral e
repetiu suspeitas ja desmentidas por 6rgaos
oficiais sobre as eleicdes de 2018 e a

Disponivel em:
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/07/19/imprensa-
internacional-compara-discurso-de-bolsonaro-em-encontro-
com-embaixadores-ao-de-trump.ghtml. Acesso em: 21 jul.
2022.

a) seguranca pessoal do presidente.

b) verba destinada as campanhas eleitorais.

c) posicao politica do Supremo Tribunal de Justica.
d) seguranca das urnas eletronicas.

13) No inicio da Guerra Fria, muitos setores da
sociedade norte -americana acreditavam que, se
a Unido Soviética estendesse sua influéncia a
outros paises além do Leste Europeu e da China
(que aderiu ao socialismo em 1949), todos os
paises, sucessivamente, acabariam caindo nas
“garras” do inimigo. Esse pressuposto
geopolitico ficou conhecido como efeito domino.
Para conté-lo, os Estados Unidos criaram varias
aliancas militares. A mais importante dessas
organizacg6es militares foi:

a) a Otan, criada em 1949.

b) a OMC, criada em 1975.

¢) o FMI, criado em 1939.

d) a UE, criada em 1945.

14) Esse sistema consistia em controlar os
tempos e 0s movimentos dos trabalhadores e
fracionar as etapas do processo produtivo, de
forma que o operario desenvolvesse tarefas
ultraespecializadas e repetitivas, com o objetivo
de aumentar a produtividade no interior das



fabricas. Essa forma de organizacdo da
producdo industrial ficou conhecida como:

a) Volvismo.

b) Toyotismo.

¢) Taylorismo.

d) Keynesianismo.

15) O estado do Rio Grande do Sul possui uma
das redes hidrograficas com  maior
disponibilidade de agua do Brasil, com densa
malha hidrogréfica superficial, dividida em trés
grandes bacias: a do Uruguai, que drena cerca
de 57% da é&rea total do Rio Grande do Sul; a
do Guaiba, 30%; e a Litoranea, abrangendo
cerca de 13% do territorio. O estado possui
grandes reservas de agua subterranea, dentre
elas, , uma das maiores
reservas de agua subsuperficial do mundo,
abrigando cerca de 18% do total de sua area.
Assinale a alternativa que completa,
corretamente, a lacuna:

a) o Aquifero Jacui.

b) o Rio Subterraneo do Uruguai.

c) o Aquifero Guarani.

d) a Bacia do rio Taquari.

CONHECIMENTOS TECNICOS

16) De acordo com a Lei Orgéanica de Trés
passos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Ao Municipio € terminantemente proibido
utilizar ou permitir que seja utilizado, para
propaganda politico-partidaria ou para fins
estranhos a administracdo, qualquer dos bens ou
servigos municipais, ressalvadas as excecdes na
legislacdo eleitoral.

b) Os cargos, empregos e fungdes publicas sédo
acessiveis aos brasileiros que preencham 0s
requisitos estabelecidos em lei, e de nenhuma
forma aos estrangeiros.

c) Sdo considerados bens municipais todas as
coisas, moveis e imoveis, direitos e acdes que, a
qualquer titulo, pertencam ao Municipio.

d) Cada legislatura tera a duracdo de 4 (quatro)
anos, compreendendo cada ano uma Sessdo
legislativa.

17) No Microsoft Excel 2019, qual o atalho para
inserir uma funcgéo?

a) Shift + F3

b) Alt + F

c)Ctrl+F

d) Alt + Ctrl +F3

18) De acordo com o Cdodigo de Obras de Trés
Passos, 0 artigo 33 afirma que no caso de
paralisacdo de uma obra por mais de

, deve ser desimpedido o passeio

publico e construido um tapume no alinhamento

do terreno. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna:

a) 15 (quinze) dias.

b) 01 (um) meses.

¢) 02 (dois) meses.

d) 03 (trés) meses.

19) De acordo com o Cdodigo de Obras de Trés
Passos, com relacdo as multas, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) se ocupado o prédio sem o Habite-se, 500
(quinhentas) URMs.

b) se as obras foram iniciadas ou estdo sendo
executadas sem a necessaria licenca, 50 (cinquenta)
URMs.

C) se as obras estdo sendo executadas sem
responsabilidade profissional legalmente
habilitado, 20 (vinte) URMs.

d) se, decorridos 30 (trinta) dias de concluséo das
obras, ndo foi requerida a vistoria, 20 (vinte)
URMs.

20) De acordo com o Cddigo de Obras de Trés
Passos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) As fundacdes sdo executadas de modo que a
carga sobre o solo ndo ultrapasse os limites
indicados nas especificacbes da Associacao
Brasileira de Normas Técnicas (ABNT).

b) As paredes, tanto externas como internas,
guando executadas em alvenaria de tijolo comum,
devem ter espessura minima de 0,15m (quinze
centimetros).

¢) E permitida a ligacdo dos condutores de aguas
pluviais a rede de esgoto sanitario em vias de
menor ocupagao urbana.

d) S8o consideradas éareas de circulacdo o0s
corredores, escadas e rampas, os elevadores e
escadas rolantes, os vestibulos, portarias e saidas,
0s vaos de passagem e portas.

21) De acordo com o Cadigo de Posturas de Trés
Passos, € proibido perturbar o sossego publico
com ruidos ou sons excessivos, como 0s de:

I- motores de explosdo desprovidos de
silenciadores ou com estes em mau estado de
funcionamento.



Il- alto-falantes, algazarras musicais ou andincios
sonoros, sem autorizagdo e disciplinamento prévio
por parte das autoridades.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas o item | esta correto.

b) Apenas o item Il esté correto.

c) Ambos 0s itens estdo corretos.

d) Ambos os itens estdo incorretos.

22) Este Poder Administrativo possui
prerrogativa conferida a Administracdo Publica
de fazer opcoes, de escolher, de analisar se é
oportuno, se é conveniente, segundo o interesse
publico, a pratica de determinado ato desde que
entre as opcdes legais, ou seja, tem liberdade
para atuar e essa atuacdo tem que se dar nos
limites da lei. Estamos falando do:

a) Poder hierarquico.

b) Poder discricionario.

c) Poder de policia.

d) Poder vinculado.

23) Refere-se ao resultado que se busca alcancar
com a pratica do ato administrativo, aquilo que
se pretende com o ato administrativo. Estamos
falando sobre o requisito ou elemento:

a) Finalidade.

b) Competéncia.

c) Forma.

d) Motivo.

24) De acordo com o Estatuto das Cidades, sobre
a usucapido especial de imdvel urbano analise o0s
itens a seguir:

I- Aquele que possuir como sua &rea ou edificagdo
urbana de até duzentos e cinquenta metros
quadrados, por cinco anos, ininterruptamente e sem
oposicao, utilizando-a para sua moradia ou de sua
familia, adquirir-lhe-4 o dominio, desde que ndo
seja proprietario de outro imdvel urbano ou rural.
I1- Os ndcleos urbanos informais existentes sem
oposicdo ha mais de cinco anos e cuja area total
dividida pelo nimero de possuidores seja inferior a
duzentos e cinquenta metros quadrados por
possuidor sdo suscetiveis de serem usucapidos
coletivamente, desde que 0s possuidores ndo sejam
proprietarios de outro imovel urbano ou rural.

I11- S&o partes legitimas para a propositura da acdo
de usucapido especial urbana o possuidor,
isoladamente ou em litisconsércio originario ou
superveniente, 0s possuidores, em estado de
composse e como substituto processual, a

associagdo de moradores da comunidade,
regularmente constituida, com personalidade
juridica, desde que explicitamente autorizada pelos
representados.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas os itens | e 1l estéo corretos.
b) Apenas os itens | e 111 estdo corretos.
c) Apenas os itens Il e 111 estdo corretos.
d) Todos os itens estdo corretos.

25) De acordo com o Manual de Redacéo Oficial
da Presidéncia da Republica a impessoalidade
decorre de principio constitucional, e seu
significado remete a dois aspectos:

I- a obrigatoriedade de que a administracdo publica
proceda de modo a ndo privilegiar ou prejudicar
ninguém, de que o0 seu norte seja, sempre, O
interesse publico.

I[I- a abstracio da pessoalidade dos atos
administrativos, pois, apesar de a acdo
administrativa ser exercida por intermédio de seus
servidores, é resultado tdo-somente da vontade
estatal.

Agora, assinale a alternativa CORRETA:
a) Apenas o item | esta correto.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Ambos os itens estéo corretos.

d) Ambos os itens estdo incorretos.



